

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

內地學生的變化

銀 鶴

筆者從事教育工作多年，親眼見證內地來港學生的轉變。而這種轉變，正是內地社會經濟變動的真實寫照。

筆者初入行當老師時，是上世紀八十年代末，當時內地來港學生普遍居住在劏房、臨屋、安置區，或租住狹小的木板間隔房。英語能力低下，最為特別的，是他們都不想提起過去的經歷，想隱瞞自己來自內地的身份，不用普通話交談，拚命學習粵語，融入香港社會。當時，筆者覺得他們很自卑。

筆者是土生土長的香港人，但有一疑問在腦海揮之不去，就是香港真的那麼了不起嗎？香港不過是現代化一點的城市罷了，面對這座大城市，為何要自卑呢？又為何要隱藏過去呢？為何居住在香港的洋人卻沒有急於融入香港社會的需要呢？

近年，情況有根本上的轉變。來

自內地的學生，自信滿滿，家庭背景普遍是不錯，家住豪宅者眾，不少學生的父母是專業人士，或精英階層。此外，他們的英語水準比上一代內地學生高得多，並且更願意用普通話交談。現在來自內地的學生，沒有多少人會隱瞞自己的身份，也沒有昔日那種急於融入香港社會的焦慮，可見人的平等是要靠實力來爭取的。

新一代內地同學更懷念過去生活，為平台叫餐、網上購物、電子貨幣、高鐵、智慧城市等中國科技成就而自豪，甚至不少學生表示根本就不想來香港定居，只是父母之命罷了。事實上，不少學生在香港的大學畢業後，或者移民外國，或者回內地發展事業，香港不見得是他們必然要定居的地方。這些現象，相信在三四十年前是不會出現的。滄海桑田，內地學生價值觀的變化，正正就是中國國力變化的寫照。

人生如棋

宋伯航 新疆作家

人生如棋，走出的每一步都決定輸贏，即便不是決定勝負的一步，都需認真思考、審視、權衡和決斷，避免走彎路和錯路。

彎路走得多了，會讓人心神不寧。走錯一步，很可能步步落後，讓人後悔惋惜，甚至鞭長莫及。走錯一步棋路可以毀步重走，但人生一步走錯，可能給你帶來重擊，也許不至於置身絕地，但至少會給以後生活帶來困擾。

人非草木，孰能無過。這世界上，無過的人幾乎沒有。不信，你看看周圍的人，會發現，每天都在發生做過分之事，而導致錯誤，讓人後悔莫及，痛惜不已。

當我們做了錯事後，不要怨天尤人，多找自身原因，因做出決定的是你。不要責備時局，多反省自己的不足。世上犯錯之人，皆因一時衝動，少了謹慎。人總有犯錯的時候，怕就怕一錯再錯，世上犯錯

的人不少，知錯即改就好。走了彎路不要緊，就怕撞到南牆還迷途不返，生活中無可救藥的人很多。

每天都有人走彎路，錯誤也在不斷上演，鬱悶，痛苦，憋在心裏想不開。應多想曾經走對的路，給心靈找個出口，給靈魂找到安慰。

人生本來就是一盤棋，誰都想越過界河去贏對方，可到頭來，不是輸贏，就是和解。至於結果，沒有幸災樂禍，也沒有後悔懊惱，一切順其自然。人從出生到垂老，宛如在生存的棋盤上行走，就是一場博弈，拚實力，拚智慧，拚心態，日積月累，厚積薄發，穩定前行，才能遇見更好的自己。

人生如棋局局新，定局的無法重來，過往成敗已去，常懷一顆平常心，把握好生命的進退取捨，相信每一步都可以海闊天空。

文化

鋼之鍊金術師 奇幻之旅 等價交換 穿梭絢麗世界

當年一句「等價交換」風靡全港，被譽為日本動漫其中一齣「神作」的《鋼之鍊金術師》，終於鐵定來到香港舉行展覽。《鋼之鍊金術師》漫畫世界呈現的穿越奇幻之旅，今年4月29日至6月11日駕臨香港，帶大家進入《鋼之鍊金術師》漫畫的絢麗世界。

展覽將分7展區，展示超過300幅漫畫手稿和彩色插圖，生動地勾勒出原創特別場景。觀眾將被引領穿越這個奇

幻的世界，感受到每位角色獨特旅程的深刻體驗。一比一的模型、引人入勝的動畫多媒體裝置，以及展示漫畫主角的服裝和道具，都將觀眾帶入一個深入體驗，彷彿置身於漫畫中的冒險之旅。

香港站有限定餐飲系列

香港站展覽獨創打卡景點，主辦方更驚喜宣布香港站展覽將獨創四大打卡景點，讓一眾粉絲在一幕幕經典場面拍照留念。四大景點分別是重演艾力克兄弟鍊成實驗的「鍊金術師研究室」、令千千萬萬讀者扎心的「合成獸」紙板、

與「父親」決戰時愛德華「取回右手」的經典一幕，以及大家都記憶猶新的「真理之門」。

另外，香港區展覽獨創9款極具特色的期間限定餐飲系列，讓參加展覽的動漫迷流連忘返之時都可以醫肚。9款期間限定餐飲系列包括「鋼之鍊成」串燒&蝦片、香辣肉醬熱狗、酥脆蘋果批、香脆炸雞塊、夢幻雪糕堡壘、「鋼之鍊成」玫瑰蜜、翠玉綠茶、亞里山烏龍茶及鐵觀音奶茶，每款都各自加入不同的鋼鍊元素，享美食之餘又咁打卡。

展覽日期：2024年4月29日至6月11日
開放時間：10:00AM—10:00PM
地點：香港尖沙咀廣東道30號新港中心1樓 Anima Tokyo (Incubase Arena)

價目表：

早鳥2人同行優惠門票：HK\$180/套

入場門票：HK\$100/張

學生門票：HK\$90/張（入場需持有有效學生證正本）

精美色卡套票：HK\$128/套票（原價HK\$160）

限量拼圖套票：HK\$208/套票（原價HK\$260）（限售1,500套）

所有購票入場人士獲贈送限量紀念卡一張。共兩款設計 隨機送出。



■ 巨大壁畫可與各位主角合照。



■ 艾爾凡斯Q版人偶。